Ene-59.003 Yleinen energiatalous 11.12.2004

HUOM!!! Vastaa tekstitehtiiviin Iyhyesti ja ytimekkiisti, Muutama rivi/kysymys riittii
yleensi, usein vihempikin. Kiyti vastauksissa numeroarvoja aina, kun mahdollista,
vaikka et tietiiisi arvoa tarkoin.

1. Kuinka suuria ovat normaalissa elinympiristdssimme tavanomaiset mekaanisen energian,
limpdenergian ja kemiallisen energian miiirit suhteessa toisiinsa?

2. Hoyryvoimalaitoksen hyotysuhdetta voimakkaimmin heikentéviit tekijit energia- ja
exergiatarkastelussa.

Térkeimpien uusiutumattomien energialdhteiden suhteellinen osuus maailman
energiankiytdssi ja varojen riittivyys nykykiytolla.

(%]

. 4. Suomen energiankulutuksen rakenne (tirkeimpien loppukiyttisektoreiden osuudet
priméirienergiasta ja sihkostd sekd sihkon osuus koko energiasta.)

5.  Energian kidyttd metallien valmistuksessa Suomessa.

6.  En energiantuotantomuotojen kasvihuonekaasupéistot energiayksikkdd kohti laskettuina.
7.  Sidhkdépdrssin asema pohjoismaisilla sdhk&markkinoilla.

8. Investointikustannusten ja polttoainekustannusten merkitykset perusvoiman ja
huippuvoiman tuotannossa.

9.  Vertaile ydinvoimalaitoksen ja kivihiililauhdevoimalaitoksen sihk&ntuotantoprosesseja
(keskeiset yhteiset piirteet ja eroavaisuudet).

10. Teollisuuslaitos tarvitsee hoyryi tasaisesti 7000 tuntia vuodessa teholla 50 MW. Hoyryn
tuotantoon suunnitellaan kattilaa, joka tuottaa pelkkdd hoyryd. Laitoksen hydtysuhde on
90 % ja polttoaineen hinta 6 €/ MWh. Laitosten rakennuskustannukset ovat 8 milj.€. Muita
. kustannuksia ei oteta huomioon. Laskentakorkokanta on 8 % ja laitosten elinikd 20 vuotta
ja niiden perusteella miériytyvi annuiteettikerroin 10,2 %. Miki on hdyryntuotannon
kustannus MWh kohti?




